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 2:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

  شیمی    

 )سیدرضا رضوي(»1«گزینۀ  -1
1 7 2 11 7 10 2 10/pH / [H ] mol.L+ − − −= ⇒ = = ×
2 22 1035 10 0 1
0 02

( ) molKa [ ] /
[ ] / L

−×−= × = ⇒ =
−

kÃwH

kÃwH

0 1 0 4 40 1 6mol/ / L / g
L

× × =

م در محاسبات از غلظت اسید یونش نکته: با توجه به محدوده ثابت تعادل نمی توانی
 شده صرف نظر کنیم.  یافته

---------------------------------------------- 

 )حسین خوشخو(  »1«گزینۀ  -2
دانــیم  اول نمــودار رو تحلیــل کنــیم، از نمــودار ایــن اطلاعــات رو بدســت میــاریم (مــی

=
½k{ ½kÃº ¼Ä ÁI¿²¼§²¼¶

yº ¼Ä¾]nj

IÀïÏ¼§²¼¶®¨

(

HB  یک اسید ضعیف است
24 0 3
80

/HBα = = ⇒

HA  یک اسید ضعیف است
32 0 4
80

/HAα = = ⇒

 .بیشتر است البته در شرایط یکسان HB از HAپس قدرت اسیدي 
 ها:   بررسی گزینه

و در نتیجه شدت واکـنش   HBداراي قدرت اسیدي بیشتري است نسبت به  HAالف) 
 است.   HBآن در شرایط یکسان با باز مشابه بیشتر از 

 پس این مورد درست است.  
هـا   میزان یون هاي موجود در محلول بستگی دارد و ب) رسانایی الکتریکی به غلظت یون

 به صورت زیر است:  

[H ] [A ] HA HA
+ −= = ×αSÊ±ü SÊ±ü ¾Ã²»HSÊ±ü 

2 0 4 0 8 mol/ /
L

⇒ × =

[H ] [B ] HB HB
+ −= = ×αSÊ±ü SÊ±ü ¾Ã²»HSÊ±ü 

1 5 0 3 0 45 mol/ / /
L

⇒ × =

است.  کمتر HAمولار  2 محلول از HBمولار 5/1پس رسانایی محلول

، HAدر محلول  موجود+Hغلظتدر شرایط سؤال پ) 
16
برابر غلظت 21

 .یونیده نشده است HBهاي  مولکول

.
16

1 21B B

MA A
M

α
× =

− α

شود.  می %30است پس درصد یونش آن نیز  3/0برابر  HBت) درجه یونش 

---------------------------------------------- 

 )جواد سوري لکی(  »4« گزینۀ -3

2 2

0 6 0 51 1 0 5
0 51

M Vmol / /Na /
L V V / VH O H O

×+ = ⇒ =
+ +

2 20 1 100V / L g gH O H O⇒ = ⇒ =

2RCOOH NaOH RCOONa H O+ ⇒ +

2
1 12100
18 12 2
molH O molg gH O gH O molH O

= × ×

186 1033 3
1

g / g
mol

× 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسماعیل رحمانی فرد (   »3«گزینۀ  -4
1 22 4 6 10
40
molNaOH/ grNaOH molNaOH

grNaOH
−× = ×

26 10
2

nM molNaOHv MNaOH L

= −×
→ =

23 10 molMNaOH L
−⇒ = ×

23 10
NaOH OH

M M mol[OH ]
L

−= − −→ = ×

1410 12 523 10
pH log /

−
⇒ = − =

−×
16 6219 10 6 10
36 5

mol HClgrHCl mol HCl
/ grHCl

− −× × = × 

66 10
2

nM mol HClv MHCl L

= −×
→ =

63 10 mol [HCL] [H ]M [H ]HCl L

+=− +⇒ = × →

6 63 10 3 10 5 5mol pH log /
L

− −= × ⇒ = − × =

12 5 2 27
5 5

pH /NaOH /
pH /HCL

= 

---------------------------------------------- 

)سیدرحیم هاشمی دهکردي(   »2«گزینۀ  -5
1137 17 2 1712Ba(OH) ( ) g.mol−= + × =

1200 0 2
1000

LmL / L
mL

× = 

1 23 42 0 022 2171 2
mol Ba(OH)

/ gBa(OH) / mol Ba(OH)
gBa(OH)

× =

0 02 10 12 0 2
/[Ba(OH) ] / mol.L
/

−⇒ = =

10 1 1 2 0 2[OH ] M n / / mol.L− −= α× = × × =

10 2 2 10 0 7pOH log[OH ] log / log /− −= − = − = − × =
14 14 0 7 13 3pH pOH / /= − = − = 

2 22 2 2Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)+ → + 
1 0 12 250 2 1000 12 2
LBa(OH) / mol Ba(OH)

mlBa(OH)
mLBa(OH) LBa(OH)

× × 

2 0 01
1 2

mol HCl / mol HCl
mol Ba(OH)

× =

---------------------------------------------- 

اسید

اسید چرب

 اسید چرب
 اسید چرب

اسید چرب  اسید چرب
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 3:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

 )حمید ذبحی(  »2«گزینۀ  -6
 ها: بررسی عبارت

حلـول (ب)  م pHو 5محلـول (آ) برابـر   pHعبارت اول درست است. براي مثال اگـر  
 باشد، داریم:  2برابر 

5 1 2 110 10[H ] mol.L , [H ] mol.L+ − − + − −= =
JA

510 310210

[H ]

[H ]

+ −
−⇒ = =

+ −
A

J

به −OHافزایش یابد، غلظت  نسبتیبه هر +Hعبارت دوم نادرست است. غلظت 
 یابد.  همان نسبت کاهش می

)، رسانایی NaClهاي خنثی (مانند محلول  لعبارت سوم نادرست است. در محلو
 تواند زیاد باشد.  الکتریکی می

است (محیط روده بازي  5/8رودة انسان برابر  pHعبارت چهارم نادرست است. 
 است). 

---------------------------------------------- 

)حسین ناصري ثانی(   »3«گزینۀ  -7
 ها: نهبررسی گزی

) که به عنوان لوله بازکن کاربرد دارد، محلول سدیم هیدروکسید بمحلول (»: 1«گزینۀ 
 باشد و فاقد مولکول است.   است که یک ترکیب یونی می

ــۀ  ــه »: 2«گزین ــا ک ــول ( pHاز آنج ــول (بمحل ــابراین  آ) از محل ــت، بن ــتر اس ) بیش

[H ) خواهد بود.آر این محلول کمتر از محلول (د+[
است، بنابراین:   7/10) برابر آمحلول (pHبا توجه به اینکه »: 3«گزینۀ 

10 7 0 3 11 11 110 10 10 2 10/ /[H ] mol.L+ − − − −= = × = ×
1410 4 15 10112 10

[OH ] mol.L
−

− − −⇒ = = ×
−×

قوي) در گرم پتاسیم هیدروکسید (باز  6/5در محلول حاصل از حل کردن »: 4«گزینۀ 
 یک لیتر آب خالص داریم: 

15 6 0 1
56
mol KOH?molKOH / gKOH / mol KOH

gKOH
= × =

0 1 10 1
1

/ molC / mol.LM L
−⇒ = =

1 1 13 110 10 13[OH ] mol.L [H ] mol.L pH− − − + − −= ⇒ = ⇒ =

---------------------------------------------- 

 )سیدرضا رضوي(  »4«گزینۀ  -8
دلیل نادرستی سایر موارد:  

شـود و جزئـی یونیـده مولکـولی حـل مـی   مورد الف) آمونیاك در آب عمدتاً به صـورت  
 شود.   می

شـود (یونیـده    مورد ب) سدیم کلریـد یـک ترکیـب یـونی اسـت و در آب تفکیـک مـی       
 شود.)   نمی

---------------------------------------------- 

 )حسین خوشخو(  »2«گزینۀ  -9
واند یک یون ت هر مولکول آن در آب تنها می ه صورت سوال:به اسیدي  کبررسی عبارت 

گویند چـون مـا در اسـیدها بـا      دار می هیدرونیوم تولید (نه آزاد!!) کند اسید تک پروتون

H) و در ساختار مولکول ما یـون هیـدرونیم  ها مواجه هستیم  مولکول نـداریم کـه +(
 شود نه آزاد!!   بخواهیم آزاد کنیم و بنابراین این یون تولید می

شـود   به هر نسبتی درآب حـل مـی   که اتانول ) در شیمی دهم خواندیمرد الفبررسی مو
در آب بـه   در آب بسـازیم و اتـانول   توانیم محلول سیرشدةاتانول وبه همین دلیل ما نمی

کند و اگر در مدار الکتریکی قـرار بگیـرد     و یون تولید نمی شود حل می صورت مولکولی
 کند.   رسانایی ایجاد نمی

الکترولیــت  NaCl(s)گوینــد و بــه  محلــول الکترولیــت مــی NaCl(aq)ب) بــه 
 شود. ها رسانایی برقرار می جایی یون با جابه گویند و درمحلول الکترولیت می

دانیم اگر کربوکسیلیک اسید مـا تـک عـاملی     لیک اسیدها انواع دارند ما مییپ) کربوکس
دار است و اما اگر جزو کربوکسیلیک اسیدهاي چند عاملی  د تک پروتونباشد از نواع اسی

 توانـد چنـد یـون    دار است و با حل شـدن در آب مـی   باشد از نوع اسیدهاي چند پروتون
H) هیدرونیم توانـد بـه هاست که می تولید کند و تنها هیدروژن گروه کربوکسیل آن +(

  ارد محلول شود.  صورت یون هیدرونیوم و
در شرایط یکسان و مشـابه (از نظـر غلظـت، دمـا و ...) رسـانایی الکتریکـی محلـول        ت) 

شتر است اما مثلاً فرض کنیـد مـا   هیدروکلریک اسید از محلول هیدروفلوئوریک اسید بی
ک اسـید  محلول هیـدروکلری  مولار و یک10محلول هیدروفلوئوریک اسید با غلظت  یک

مولار داریم درست است که یونش هیدروکلریک اسید کامل اسـت امـا    −510با غلظت 
چون غلظت هیدروفلوئوریک اسید بیشتر است در مجموع حتی با وجـود درصـد یـونش    

 کمتر رسانایی بیشتري دارد.  
سـانایی  گویـد: کمتـر بـودن ر    (حواستان به ایـن جـنس نکـات باشـد مـتن کتـاب مـی       

هاي موجود در ایـن   شمار یون شرایط یکساندهد که در  هیدروفلوئوریک اسید نشان می
 )محلول کمتر از محلول هیدروکلریک اسید است. 

---------------------------------------------- 

 )حمید ذبحی(  »4«گزینۀ  -10

کنیم: را محاسبه میموجود در هر دو محلول  +Hابتدا غلظت
1 7 2 0 310 10 10HX

pH / /[H ]+ − − − += = = 

2 0 3 2 110 10 2 10/ mol.L− − −= × = ×
1 4 2 0 610 10 10pH / /[H ]HA

+ − − − += = =

2 0 6 2 110 10 4 10/ mol.L− − −= × = ×
کنیم:  حال درصد یونش هر دو اسید را محاسبه می

22 10100 100 10022 10

[H ]HX %HX MHX

+ −×
α = × = × =

−×
% 

24 10100 100 518 10

[H ]HA %HA MHA

+ −×
α = × = × =

−×
% 

100 5 95HX HA %α − α = − =% %

---------------------------------------------- 

)حسن رحمتی کوکنده (   »3«گزینۀ  -11

10 7 10 pHBOH : pH / [H ]+ −= ⇒ =Ï¼±d¶nj

10 7 11 0 3 1110 10 10 2 10 mol/ /
L

− − −= = × = ×

14 1410 10 1 3 410 5 1011 22 10
[OH ]

[H ]

− −
− − −⇒ = = = × = ×

+ −×
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 4:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

112 10 7 80 4 10 4 1045 10
[H ] /

[OH ]

+ −× − −⇒ = = × = ×
− −×

n nOH OH
:[OH ]

V

− −+
− =

Ï»HÏ¼±d¶ ³»jÏ¼±d¶

kÄk]Ï¼±d¶nj

®¨

 

4 1 3 35 10 10 2 10 50 10
3150 10

( ) ( )[OH ]
− − − −× × + × × ×−⇒ =

−×
kÄk]

515 10 310215 10
mol
L

−× −= =
−×

14 1410 10 1110310
mol[H ]
L[OH ]

− −
+ −⇒ = = =

− −

1110 11pH log[H ] log+ −= − = − =

11 10 7 0 3pH pH / /∆ = − =oÃÃûUIÄ 

---------------------------------------------- 

 )محمد فائزنیا(  »3«گزینۀ  -12
، منگنز، آند و نقره، کاتد است:  »نقره -منگنز «در سلول 

1 98E E E / E EAg Mn° = ° − ° ⇒ = ° − °
Ï¼±w kUI¨ kºA 

1 98E E /Mn Ag⇒ ° = ° −

نقره، آند و پلاتین، کاتد است: » پلاتین -نقره «در سلول 
0 4E E E / E Ept Ag° = ° − ° ⇒ = ° − °

Ï¼±w kUI¨ kºA 

0 4E E /Pt Ag⇒ ° = ° +

که در آن منگنز، آند و پلاتین، کاتد است، » پلاتین -منگنز «به این ترتیب براي سلول 
 خواهیم داشت: 

0 4 1 98E E E (E / ) (E / )Pt Mn Ag Ag° = ° − ° ⇒ ° + − ° −
Ï¼±w 

2 38/ V= 

---------------------------------------------- 

 )عین االله ابوالفتحی(  »3«گزینۀ  -13
هایی که در آنها تبادل الکترون به همراه مبادله انرژي  فرایندها و واکنشدر الکتروشیمی 

د خواص مواد و تامین انـرژي  شوند همچنین الکتروشیمی در بهبو وجود دارد بررسی می
 نقش اساسی دارد.  

هـاي شـیمیایی بـه تنهـایی در شـاخه توجه: بررسـی انـرژي مبادلـه شـده در واکـنش     
 شود.   ترموشیمی بررسی می

---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان(  »4«گزینۀ  -14
یابـد و عامـل    تـري دارد در نتیجـه اکسـایش مـی     اهشی منفیپتانسیل ک Feچون فلز 

کاهنده است:  
22 2Fe(s) Ag (aq) Fe (aq) Ag(s)+ ++ → +

1233 01 10 0 5236 02 10
mole/ e / mole

/ e

−
− −× × =

−×
10 5 0 25
2
mol Fe/ mole / molFe
mole

− × =
−

ÂÎo~¶

10 25 56 14Fe / mol g.mol gFe−⇒ × =ÂÎo~¶³o] =

20 5 0 5
2
mol Ag/ mole / mol Ag
mole

− × =
−

ÁkÃ²¼U

10 5 108 54Ag : / mol g.mol gAg−⇒ × =ÁkÃ²¼U³o]

3054 16 2
100

g / g= × =¾ûÃU Á»n ½k{ ¾ÎIòH ³o]nHk£¶

16 2 14 2 2/ / g= − = +¾ûÃU ³o] RHoÃÃûU

 گرم به جرم تیغه افزوده می شود. 2/2بنابراین 

---------------------------------------------- 

)ارژنگ خانلري(   »3«گزینۀ  -15
2 3 34 2 4 3Al CuSO Al (SO ) Cu+ → + 

آوریم.  را بدست می 4CuSOابتدا غلظت مولی اولیه 

10a dM

↑
→

=

Â¶o]kÅnj

Â²I«a

Â²¼¶ ³o]

2Cuیا همان  4CuSOاي که غلظت  در لحظه غلظت اولیه آن %60نهایی،  +

2Cuاست به این معنی است که غلظت یون  مصرف شده در لحظۀ موردنظر +

0غلظت اولیه آن و  40% 4 2 4 0 96 mol/ / /
L

× است.=

2 0 96 0 1 0 096molCu / / L / mol
L

+ = × =ÂÎo~¶ Ï¼¶

 

80 3 64 2 27 99 6
100 3 2

( ) ( ) / g
mol Cu Al

= × × − × = 

Ï¼¶

 توانیم بنویسیم: حال در تناسب می

99 620 096 3 1923
/ g/ molCu / g

molCu
+= ×

+


0قسمت دوم) تا این لحظه یعنی با داشتن  2Cuمول  /096 −eتوان مول می +

 مبادله شده را محاسبه کرد. 
 مول الکترون مبادله می شود. 6زنه شده واکنش اودله متوجه که در معا

620 096 23

0 192 0 2

molemole ? / molCu
molCu

/ mole / mole

−
− += × =

+

− −= 

---------------------------------------------- 

 )حامد صابري(  »2«گزینۀ  -16
600حل شود در این صورت جرم محلول برابـر   Aگرم از نمک  xکنیم  فرض می x+ 

264و جرم رسوب برابر گرم  x−شود: می گرم 
264 0 2 120
600

x / x g
x

−
= = ⇒ =

+
J¼wn ³o]

Ï¼±d¶ ³o]

آب است، پس:  100gانحلال پذیري برابر مقدار نمک حل شده در 
120100 20
600

gg g
g

× =
¦µº

JA

JA

 

---------------------------------------------- 

10 32 1 2 2 4
160

/ molM /
L

× ×
⇒ = =

افزایش جرم

افزایش جرم
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 5:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

 )علیرضا رضایی سراب(  »3«گزینۀ  -17
 Nیـا   F ،Oهـاي   به یکـی از اتـم   Hفقط مورد سوم نادرست است. اگر در مولکولی اتم 

 متصل باشد امکان تشکیل پیوند هیدروژنی وجود دارد.  
د. نشـو  حل می در آن تر بهتر هاي ناقطبی و حل شونده هگزان حلالی ناقطبی استتوجه:

 کمتر است.   Cو  Bاز  Aقطبیت 
 باشد.   تر می هر چه نقطه جوش بالاتر باشد نیروي بین مولکولی قويتوجه:
در  رابطه گشتاور دو قطبی با نقطه جوش و نیروي بین مولکولی و انحـلال پـذیري  توجه:

 مستقیم است. آب،

---------------------------------------------- 

 )مجتبی اسدزاده(  »3«گزینۀ  -18
تقطیر قادر به حذف مواد آلی فرار نیست.  ) نادرست. 1
 تصفیه آب با روش اسمز معکوس مقدور است و نه روش اسمز   ) نادرست.2
 .) درست3
آب تصفیه شده با روش اسمز معکوس حاوي میکروب است و قابل خـوردن   نادرست. )4

 نیست.  

---------------------------------------------- 

 )علیرضا بیانی(  »1«گزینۀ  -19
کـردن   توان براي شیرین دهد از فرایند اسمز نمی یند اسمز را نشان میاشکل موردنظر فر

 آب دریا استفاده کرد.  
 ـدار يهاي بسیار ریز وزنهرها در گیاهان،  ) دیواره یاخته2 د کـه ماننـد ایـن غشـا عمـل      ن
 کنند.   یم
از سمت آب خالص بـه سـمت محلـول     بیشترهاي آب  یند اسمز مولکول) با انجام فرا3

 شوند.   جا می جابه
درصد جرمی یونها در محلـول   غلظت مولی و شود و در نتیجه ارتفاع محلول بیشتر می)4

 کاهش می یابد.

---------------------------------------------- 

 )سین طیبیامیرح(  »1«گزینۀ  -20
براي اینکه اسمز آب متوقف شود باید غلظت محلول دو طرف غشا با یکدیگر برابر شود.  

1 2 1 8 2 41 2 1 0 2 2 0 2
y xM M / y / x
/ /

× ×
= ⇒ = ⇒ =

+ −
1 8 3
2 4 4

x /
y /

⇒ = =

---------------------------------------------- 

 )مسعود طبرسا(»2«گزینۀ  -21
 قطبی هستند.   حلال الف) نادرست، اتانول و استون هر دو

 ب) درست  
ها ناچیز و در حدود صفر است.   پ) نادرست، گشتاور اغلب هیدروکربن

 ت)درست

---------------------------------------------- 

 )امین نوروزي(  »2«گزینۀ  -22
50 750
100 1500

gKCl xgKCl x g
g g

= ⇒ =

 گرم نمک حل می شود. 750حداکثر 

870 750 120g g g− =
↓

kºI¶ïÂ¶ Â¤IM J¼wn » j¼{ïÂµº ®e ¦µº

50 120 240
100

gKCl g g
g xg

⇒ = ⇒
¦µº

JA

JA JA

120 100 13 8
870

g /
g

×
¦µº

¦µº

 %

---------------------------------------------- 

 )محمدجواد صادقی(  »3«گزینۀ  -23
2Hآ)  Sشوند.   داشته نمی  هاي آن کنار هم نگه مولکول⇐گاز است  در دماي اتاق

2فرمول استیک اسید ب)  4 2C H O باشد.   می 

40پ)  0 4 40 9 25
100 2

gC S /
gH O

° ⇒ = × + =ÁI¶jnj 

25 10025 100 125 20
125

100

g g g x

x

×
⇒ = =

½kº ¼{®e Ï°e Ï¼±d¶

% 

ت) 

F

F

|
H C H

|
−  کند. گیري می جهت الکتریکی در میدان −

پیوندي قرار می گوگرد یک جفت الکترون نا بر روي توجه کنید که4SFدر مورد 
 گیرد و به هین جهت قطبی است.

---------------------------------------------- 

 )رسول عابدینی زواره(  »4«گزینۀ  -24
 96و  45مطابق نمودار انحلال پذیري پتاسیم نیترات و سدیم نیتـرات بـه ترتیـب برابـر     

 گرم آب است.   100گرم در 

503 2NaNO g H O=½k{®e nHk£¶

95 3
100 2

gNaNO
gH O

× 48 3gNaNO=

50 48 98= + =RHoTÃº ´ÄkwÏ¼±d¶ ³o]

753 2?gKNO gH O=
45 3
100 2

gKNO
gH O

× 33 75 3/ gKNO= 

75 33 75 108 75/ / g= + =RHoTÃº ´ÃwITQ Ï¼±d¶ ³o]

108ها:  اختلاف جرم محلول 75 98 10 75/ / g− = 
 ها در دو محلول:  محاسبه شمار یون

48 3?mol gNaNO=·¼Ä

1 3mol NaNO
×

85 3gNaNO
2

1 3

mol
mol NaNO

×
·¼Ä

 آب

96

https://konkur.info



 6:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

1 13/ mol·¼Ä

33 75 3?mol / gKNO=
·¼Ä

1 3mol KNO
×

101 3gKNO

2

1 3

mol

mol KNO
×

·¼Ä

 

0 67/ mol·¼Ä 

---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان(  »4«گزینۀ  -25
 نادرست است.  » 4«گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه
ت. از تـر اس ـ  آب قـوي  -الکل از پیوند هیـدروژنی آب   -پیوند هیدروژنی آب »: 1«گزینۀ 

 شود.   این رو اتانول به خوبی در آب حل می
باشـد و نیـروي جاذبـۀ آن بـا آب در      مادة نامحلول در آب مـی  4BaSO»: 2«گزینۀ 

و پیونـد هیـدروژنی در    4BaSOمقایسۀ انجام شده کمتر از میانگین پیوند یـونی در  
 آب است.  

 باشد.   دو قطبی بیشتر از پیوند هیدروژنی می -بۀ یون جاذ»: 3«گزینۀ 
در آب محلول است مقایسـۀ انجـام شـده بایـد بـرعکس       4MgSOچون »: 4«گزینۀ 

با آب باید بیشتر از میـانگین پیونـد یـونی در     4MgSOشد. و نیروي جاذبۀ  انجام می

4MgSO .و پیوند هیدروژنی در آب باشد 

---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان(  »2«گزینۀ  -26
پذیري گازها در آب با فشار رابطۀ مستقیم دارد همچنـین بـا    مطابق قانون هنري انحلال

25شـود دمـاي اتـاق     کاهش دما مقدار بیشتري از هر گاز در آب حل می C°   و دمـاي
 گراد است.   کلوین همان صفر درجۀ سانتی 273

42 5 10 282 22 52 1 1 2
/ molN gN

?gN / atm
atm mol N

−×
= × × 

0 0175 2
250

/ gN=
·r»oTÃº nHk£¶

nj½k{®e

JA ³o¬

0 0175 2400 0 0282 2 2250 2
/ gN

?gN g H O / gN
gH O

= × = 

پذیري گازها در آب  دما انحلالکاهش چون دماي ثانویه کمتر از دماي اولیه است و با 
0شتر از یابد پس مقداري بی میافزایش   تواند در آب حل شود. گرم نیتروژن می /028

---------------------------------------------- 

 )الاسلامی خیاوي میلاد شیخ(  »2«گزینۀ  -27

را بدسـت آورده سـپس از فرمـول     NaOHابتدا مولاریته 
10adCM M

رصـدد =

آوریم:   جرمی را بدست می
1از فرمول سـریع   NaOHبراي محاسبۀ مولاریتۀ  1 1 2 2 2M V n M V n=   اسـتفاده

 کنیم:   می
1250 1 0 1 30 21 1 100

molM / M
L

× × = × × ⇒ =

12 10 1 2 0 4
100 40

/ / w / w×α×
= ⇒ α = %

410ppmدانیم:  می = α× :پس

40 4 10 4000ppm / ppm= × =

---------------------------------------------- 

 )حامد صابري(  »4«گزینۀ  -28
30در دماي  C°  100کنـیم   فرض مـیg     15محلـول وجـود دارد پـس 5/ g   یـون

 نیترات در آن حل شده است:  

1 1 1013 3 315 5 3 1 362 13 3

mol NO mol KNO gKNO
/ gNO

mol KNOgNO mol NO

−
− × × ×

− − 

25 25 3/ gKNO=

3100 25 25 74 75g g / g / gKNO⇒ = − =
Ï¼±d¶JA JA

25 25 3149 5
74 75
/ gKNO

?g / g
/ g

= ×
JA

JA

 

3

50 5 60 50 5 9 5
KNO

/ g g / / g= ⇒ = − =
½k{®e

J¼wn

---------------------------------------------- 

 )علیرضا بیانی(  »3«گزینۀ  -29
02قطبی:  2گشتاور  2 2I F Br D= = = 

HFنقطه جوش:  HF HBr HCl⇐ >  دهد.  هیدروژنی تشکیل می پیوند <
پذیري بیشتري دارند و اگر نـاقطبی باشـند    ترند انحلال پذیري: گازهایی که قطبی انحلال

 پذیري بیشتري نیز دارد.   گازي که جرم و حجم بیشتري دارد انحلال
انحـلال پـذیري آن در آب   و گاز کربن دي اکسید به علت اینکه با آب واکنش می دهـد  

 است.بیشتر از سایرین 
 ماده:   3هر  یک مول از معادله انحلال

2NaOH Na OH+ −→ + ⇒·¼Ä Ï¼¶

2 2 32BaCl Ba Cl+ −→ + ⇒·¼Ä Ï¼¶

3 3 43 3 3Al(NO ) Al NO+ −→ + ⇒·¼Ä Ï¼¶

---------------------------------------------- 

 )حامد صابري(  »3«گزینۀ  -30
آنیـون برابـر باشـد، در     کـاتیون و  شـمار مورد الف: این مورد الزاماً صحیح نیست زیرا اگر

شـود   ولی الزاماً یک مول الکترون مبادله نمـی  است کاتیون و آنیون برابر بار ترکیب یونی
 مول الکترون مبادله شده است.   MgO 2به عنوان مثال در 

.رساناي یونی است نه الکترونی +Kمورد ب: محلول 
 ت پ) درست است.عبار

هاي مولکولی قطبی هستند ولـی محلـول    مورد ت: به عنوان مثال اتانول و استون ترکیب
 شوند.   باشد چون کاملاً به صورت مولکولی در آب حل می آنها فاقد رسانایی الکتریکی می

---------------------------------------------- 

 )عبدالرضا دادخواه(  »2«گزینۀ  -31
هاي پ و ت نادرست هستند.   تعبار

 ـ  ها فاقد شاخه اتن سنگین، مولکول پلی عبارت الف) در  ههاي جانبی بوده و نزدیکـی میان
 ها زیادتر است.   ها بیشتر خواهد بود از این رو سطح تماس بین مولکول آن

یک مولکول استیرن بیشتر از یک مولکول اتن است، از ایـن رو  عبارت ب) جرم و حجم  
 تر است.   روي بین مولکولی وان در والس در استیرن قويقدرت نی

 حل شده
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 7:  ۀصفح آذر ماه 17متناسب با مباحث آزمون  دوازدهمتک درس شیمی آزمون    

2عبارت پ) وینیل کلرید با فرمول  3C H Cl    2هماننـد اتـن 4C H  اتـم   2، شـامل
باشد اما جرم مولکولی اتن کمتر بوده پس درصد جرمی کـربن در اتـن بیشـتر     کربن می

 است.  
ازنده پلیمر استفاده شده در سرنگ، پروپن بوده که مولکولی نـاقطبی  عبارت ت) مونومرس

هـاي   شـود کـه مولکـول    است در حالیکه از پلی وینیل کلرید در کیسه خون استفاده می
 د.نسازنده آن قطبیت بیشتري دار

---------------------------------------------- 

 )روزبه رضوانی(  »1«گزینۀ  -32
3000 6 12 6 18000 30000 15000 2C H O C H O ?H O→ + 

2Hضریب  ،با توجه به قانون پایستگی جرم O  است.  3000برابر
11000

486000
3000
1 1

mol
gr

gr
Nmol A

mol mol

= ×

× ×

q²¼±w

JAÏ¼§²¼¶ q²¼±w

JAJA

q²¼±w

6 2/ NA

---------------------------------------------- 

 )صلاخ الدین ابراهیمی(  »3«گزینۀ  -33

3 2 5 3 2 5

2 5 2 5

CH C H CH C H

H C H H C H

| | | |
n C C C C

| | | |
⇒ ⇒= − − − 

---------------------------------------------- 

 )عامر برزیگر(  »1«گزینۀ  -34
هایی کـه در ساختارشـان واحـد تکرارشـونده وجـود داشـته        درشت مولکول»: 1«گزینۀ 

 تکرار شونده نبینیم پلیمر نمی باشند.در ساختارشان واحد  باشد، پلیمر هستند اما اگر
 ثل روغن زیتون)م( 

شان واحد تکرارشونده نبینیم، پلیمر نیستند، مثـل  مولکول های در ساختاراگر »:2«گزینۀ 
 روغن زیتون.  

 ها بیشتر است.   درست است. زیرا جرم و حجم درشت مولکول»: 3«گزینۀ 
 رد. مثل سلولز و نشاسته.در پلیمرها، واحد تکرارشونده وجود دا»: 4«گزینۀ 

---------------------------------------------- 

 )عبدالرضا دادخواه(  »1«گزینۀ  -35
ساختار دي آمین و دي اسید سازنده چنین است:  

(دي اسید) 

  (دي آمین)

H H

H

| |
H N C

|
− − −

چهار اتم کربن است از این رو تفاوت شـمار   دي اسید و دي آمین سازنده هر کدام داراي
 ها برابر صفر است.   هاي کربن در این مولکول اتم

 سلولز ----------------------------------------------

O
||

HO C− −

O
||
C OH− −

3

H

CH

|
C
|

H
|
N H− −

3

3

CH

CH

|
C
|

n

n
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